
Zalog št. 11, 8000 Novo mesto

Aktivnosti Civilne iniciative v zvezi s požarom v podjetju Ekosistemi d.o.o.

INFORMACIJA OBČINSKEMU SVETU

Spoštovani župan, spoštovani občinski svetniki.

Civilna  iniciativa v  sodelovanju  z  Regijskim društvom ekološkega gibanja  Ivančna Gorica vrsto let
opozarja vse pristojne inštitucije, zadolžene za varstvo okolja, na tvegano obratovanje podjetja za
obdelavo odpadkov Ekosistemi d.o.o.. Julija 2017 se je dogodil obsežen požar in posledično okoljsko
onesnaženje podzemne vode v vodnjakih, reke Krke in tal. Jeza in ogorčenje prebivalcev je prerasla v
množični protest in podpisovanje peticije s štirimi zahtevami:

1. Podjetje Ekosistemi d.o.o. zaradi rizičnega obratovanja, ki ogroža zdravje ljudi in škodi okolju
ni več dobrodošlo v Zalogu; 

2. Območje bivše opekarne Zalog se okoljsko sanira; 

3. Spremeni se OPPN za gospodarsko cono Zalog, v katerem dejavnost obdelave odpadkov ni
več  dovoljena; in 

4. Kazensko se preganja vse odgovorne za požar in okoljsko onesnaženje.

Navedene zahteve so v različnih fazah izpolnitve. Konkretno, glede sporočila Ekosistemom o njihovi
odvečnosti  v  Zalogu verjamemo, da  so naše javno sporočilo  razumeli.  Glede zahteve ekološkega
saniranja prizadetega območja, se zaenkrat ni še nič spremenilo, vendar bomo glede tega vztrajali.
Glede  spremembe  OPPN  je  občina  sprejela  našo  pobudo  in  obljubljeno  uveljavitev spremembe
nestrpno pričakujemo. Glede kazenskega pregona odgovornih smo obširno pomagali z informacijami
in dokumentacijo kriminalistični  policiji.  Policija  je do sedaj podala dve kazenski  ovadbi,  raziskava
kriminalnih dejanj pa še ni zaključena. Vidimo, da se onesnaženje še kar nadaljuje in za to bo pač
nekdo moral kazensko odgovarjati. 

Podrobnosti  našega ukrepanja  smo sicer  vsem občanom predstavili  v  obliki  izdelane kronologije,
katero so vsa gospodinjstva v Občini Straža s pomočjo naših aktivistov prejela na dom, dokument pa
smo tudi objavili na naši spletni strani  www.civilna-iniciativa.com, kjer se občani lahko po novem
tekoče informirajo o trenutnem stanju naših prizadevanj. Naj v nadaljevanju na kratko predstavimo le
nekaj naših izstopajočih aktivnostih:

Dne 05.9.2017 smo se udeležili sestanka na občini. Na sestanku smo med drugim energično zahtevali
sprožitev postopka odvzema okoljevarstvenega dovoljenja družbi Ekosistemi, čemur je takrat okoljski



inšpektor  neomajno ugovarjal  s  formalnimi  pomisleki.  Vztrajali  smo,  da se naša  zahteva vnese v
zapisnik sestanka in narekovali vsebino. Verjamemo, da je naša odločenost pripomogla, da je drugi
okoljski inšpektor kasneje le podal zahtevo za odvzem okoljevarstvenega dovoljenja.

Dne 16.9.2017 smo glede na opazno povečan promet dinosovih tovornjakov skozi naselje Zalog od
firme Dinos d.d. pisno zahtevali pojasnila, kaj počnejo v obratu Ekosistemi. Prejeli smo odgovor, da so
prisotni zaradi interesa za tovrstno dejavnost predelave odpadkov na tej lokaciji in nas celo prijazno
povabili  na  ogled  njihovega  urejenega  obrata  za  predelavo  odpadkov  v  Ljubljano.  Seveda  smo
odklonili njihovo vabilo in kategorično poudarili, da na lokaciji Zalog v prihodnje več ne bo mogoče
obdelovati odpadke, ker občani temu odločno nasprotujemo. 

Dne 16.10.2017 smo vložili pritožbo na Evropsko komisijo. Izvod pritožbe je bil poslan tudi Varuhinji
človekovih pravic, ki je 5.3.2018 v svojem pismu o vsebini zavzela stališče in nas posredno v naših
prizadevanjih  podprla.  Evropska  komisija  se  do  sedaj  ni  vsebinsko  izrekla  o  naših  navedbah  iz
pritožbe, je pa ravnokar ta petek 23.3.2018 sprožena komunikacija  s predstavnikom Generalnega
direktorata za okolje Evropske komisije  o stanju zadeve. Komunikacija še ni zaključena. O vsebini
bomo obvestili javnost na naši spletni strani, ko bomo imeli več podatkov.

Dne 16.11.2017 smo se na našo pobudo dogovorili  za sestanek pri okoljskemu inšpektorju zaradi
dodatnih  informacij  glede  „poteka“  sanacije  pogorišča.  O  poteku  sestanka  smo  sestavili  pisni
zaznamek.  Na  sestanku  smo prejeli  ustno  obljubo,  da  bo  inšpektor  v  primeru  nakazane  lokacije
nedovoljeno zakopanih odpadkov na območju bivše opekarne Zalog odredil sondiranje. Zadeva zaradi
zimskih razmer še ni bil realizirana.

Konec  meseca  novembra  2017  smo  se  seznanili  z  odprtim  pismom  Regionalne  okoljevarstvene
organizacije  »ROVO«. Vsebino pisma smo razumeli  kot verjeten poizkus vplivanja na takrat odprt
pritožbeni  postopek,  ki  ga  je  vodilo  Ministrstvo  za  okolje  glede  odvzema  okoljevarstvenega
dovoljenja podjetju Ekosistemi. Dne 01.12.2017 smo zato z odprtim pismom pri pristojnih organih
protestirali proti verjetnemu poskusu vplivanju na odločitev pritožbenega organa.

Dne  18.12.2017  smo  zaradi  pasivnosti  okoljske  inšpekcije  in  MOP  sami  vložili  zahtevo  za  izbris
Ekosistemov d.o.o. iz evidence zbiralca odpadkov. Iz prejetega obvestila MOP z dne 22.2.2018 izhaja,
da je postopek izbrisa v teku, vendar še ni zaključen. 

Dne 12.2. 2018 smo objavili odprto pismo glede zavlačevanja sanacije pogorišča v obratu Ekosistemi.
Na pismo se je odzval nepovezani poslanec Čuš, ki je v tej zvezi postavil poslansko vprašanje Vladi. V
tej  zvezi  smo  prejeli  odgovor  MOP  z  dne  22.2.2018  in  pridobili  odgovor  Vlade  na  postavljeno
poslansko vprašanje z dne 21.3.2018. Odgovora sta objavljena na naši spletni strani. Razvidno je, da
so odgovorili le na nekatera vprašanja iz odprtega pisma. Predvidevamo, da bomo konec tega meseca
objavili celovito poročilo odzivov na naše odprto pismo.

Na koncu tega informiranja sporočamo javnosti, da bomo nadaljevali z aktivnostmi do uresničitve
vseh naših upravičenih  zahtev  podprtih  s  peticijo  5000 ljudi.  Pričakujemo in  zahtevamo, da se
pristojni deležniki v prihodnje učinkoviteje angažirajo glede vprašanja sanacije pogorišča.
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